

冠军榜样励学子

河南省“奔跑吧·少年”冠军进校园活动启幕

本报讯(记者 陈凯 通讯员 韦军伟)9月12日,记者从河南省体育局获悉,全运会男子铅球冠军王广甫、20公里竞走团体冠军段丹丹、全国田径大奖赛男子1500米冠军李强3名冠军运动员,9月11日走进郑州冠军中学,当起“体育老师”,通过专业而生动的体育课,分享“冠军秘籍”,传递榜样力量,点亮孩子们的体育梦想。就此拉开2023年河南省“奔跑吧·少年”冠军进校园活动的序幕。

训练从热身开始,三位冠军“体育老师”带领学生开始训练前的准备工作,充分唤醒学生的身体机能,随后又安排了垫步下压、一步绕栏、对墙支撑高抬腿等辅助练习,为下面的专业训练打好基础。在学校铅球训练场,王广甫手把手教学,将取球、持球、屈膝、转体、推球等动作逐一进行拆分讲解,现场示范投球,干脆利落的动作引来学生们纷纷赞叹。

在学校操场赛道上,段丹丹讲解竞走知识,示范竞走的基本姿势,并对如何正确摆臂等进行耐心指导,让学生们深入了解竞走运动。李强走进学生中间,从热身准备到起跑姿势再到跑动要领,亲自传授、指导、纠正动作,并组织同学们一起进行了一场激烈的接力赛。

河南省“奔跑吧·少年”冠军进校园活动由河南省体育局、河南省教育厅主办,已连续开展多年。本次活动由河南省田径自行车运动中心、河南省巴迪瑞体育用品有限公司及郑州冠军中学共同承办。活动期间,河南省巴迪瑞体育用品有限公司还向学校捐赠了运动服装及装备,极大地激发了学生们参与体育运动的热情。

据了解,开展冠军进校园活动,是我省加强青少年体育,推动体教融合的实际举措。今年冠军进校园系列活动将走进省内30所中小学校,通过冠军运动员实地教学的形式,开展足球、篮球、排球、乒乓球、毽球、田径、游泳、激光射击、射箭、击剑、柔道、散打、中国式摔跤、武术套路14个项目的交流指导,以榜样的力量激励青少年参与体育运动,提高学生体育综合素质,让学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志,从而得到全面发展。



9月12日,中国球员艾克森(右二)在对阵门前进攻。当日,在成都举行的2023CFA中国之队·成都国际足球邀请赛中,中国队以0:1不敌叙利亚队。新华社记者 江宏景 摄

河南足球俱乐部 派发大学生权益卡

本报讯(记者 刘超峰)昨日,记者从河南足球俱乐部获悉,2023年中超联赛即将进入收官阶段,为了营造更为火爆的中原球市,河南足球俱乐部特向大学生派发权益卡,欢迎大学生到航海体育场穿上红色战袍,扎上围巾,和全省球迷一起开启新的征程。这也是河南足球俱乐部继向全省教师推出专属活动之后,再次向大学生推出权益活动。

据了解,这次活动卡片权益受益方具体指2000年1月1日~2005年12月31日出生的大学生,在俱乐部官方线上购买学生票身份审核通过后,对符合年龄的学生赠送权益卡,并在比赛日当天到网络取票处和球迷商店领取。

为了满足学生球迷的观赛需求,俱乐部特开放学生优惠活动专区,原票价为:A2区180元,A4区120元,C5区120元,凡2000年1月1日后出生的学生球迷,可凭身份证和学生证购学生专区球票享受专属优惠,具体票价为:A2区100元,A4区70元,C5区70元。学生专区球票实行实名制入场,身份证、学生证与购票人信息不符时,工作人员有权拒绝持票人入场并没收该球票,同时取消该球票购票信息本年度学生专区球票申购权。

2023最美社会体育指导员暨活力体育组织征集活动开启

本报讯(记者 刘超峰)昨日,记者从省体育局获悉,为持续扩大全民健身志愿服务工作影响力,由国家体育总局群众体育司主办的“奋进新征程 运动促健康”2023最美社会体育指导员暨活力体育组织征集活动日前正式启动。

本次征集面向全社会开展,共设置“最美社会体育指导员”和“活力体育组织”两个类别。各省、自治区、直辖市、新疆生产建设兵团体育行政部门,有关直属单位,有关全国性体育社会组织按照要求挖掘、整理和审核进行报送。

同时,为鼓励社会各界积极参与,本次活动还将在抖音开设专区,征集者带话题上传与社会体育指导员或基层体育组织相关的短视频,届时,组织方将根据视频累计点赞量、播放量,分别筛选前50名社会体育指导员和活力体育组织进入初评环节。

最美社会体育指导员和活力体育组织征集活动将经过报名、初选、专家评审等过程,最终遴选出具有公信力、引领力和传播力的最美社会体育指导员(50名)、活力体育组织(50个)、优秀组织单位(20个)。预计在10月上旬最终遴选出具有公信力、引领力和传播力的优秀案例,并于10月下旬进行结果公示。

国家体育总局拟邀请相关项目协会负责人、体育领域专家学者、相关媒体人士组成评审组,推选出初步名单,报体育总局批准后向社会进行公示。

征集阶段结束后,国家体育总局将根据征集情况,组织网民在线投票评选,并拟邀请相关项目协会负责人、体育领域专家学者、相关媒体人士组成评审组,国家体育总局将对征集到的最美社会体育指导员和活力体育组织在中央媒体进行广泛推介和传播。

据了解,河南省符合条件的体育组织和体育指导员已经开始报名,征集活动截止时间为9月15日。

杭州第十九届亚运会 中国体育代表团在京成立

新华社北京9月12日电(记者 马邦杰 周欣)第十九届亚运会中国体育代表团成立大会12日在北京举行。代表团团长、国家体育总局局长、党组书记高志丹在会上表示,中国代表团将努力取得优异成绩,蝉联金牌榜、奖牌榜首位,同时要“拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”。

本届亚运会将于9月23日至10月8日在杭州举行。据介绍,中国体育代表团总人数达1329人,其中运动员886人(女运动员437人,男运动员449人)。运动员平均年龄25岁,年龄最大的是桥牌运动员戴建明,60岁;年龄最小的是滑板运动员崔宸曦,13岁。参赛运动员中有来自回族、蒙古族、壮族、苗族、满族、维吾尔族、藏族等19个民族的71名少数民族运动员。代表团将参加除卡巴迪、板球以外的38个大项、407个小项的比赛。

自1982年第九届亚运会开始,中国体育代表团已经连续十届金牌总数第一。高志丹在代表团成立大会上指出,杭州亚运会中国体育代表团参赛的总体目标是取得运动成绩和精神文明双丰收。具体有四点要求:一是弘扬奥林匹克精神和中华体育精神,以中国体育代表团的良好精神风貌和体育道德风尚展示国家形象;二是干干净净参赛,确保在反兴奋剂、赛风赛纪以及文明礼仪等方面不出任何问题;三是发挥应有竞技水平,努力取得优异成绩,蝉联金牌榜、奖牌榜首位,全面锻炼巴黎奥运会队伍,为备战巴黎奥运会积累实战经验;四是当好东道主,广泛开展友好交流,向亚洲及国际社会展示我国改革开放、经济发展、社会进步的良好形象,为促进构建亚洲命运共同体和亚运会圆满成功作出贡献。



中国体育代表团成员在成立大会上唱国歌 新华社记者 陈钟昊 摄

高志丹指出,代表团全体成员要提高政治站位,牢记“国之大者”,深刻认识办好杭州亚运会参赛任务的重大意义,以“使命在肩、奋斗有我”的责任担当,顽强拼搏、超越自我、为国争光,充分展现中国

式现代化体育实践的强大力量。高志丹强调,要对标奥运备战,瞄准参赛出彩,全力以赴争取高质量运动成绩。他表示,要坚决落实“拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”要求,切实做好反兴奋剂工作,牢牢守住兴奋剂问题“零

出现”的底线。中国体育代表团团部和射击、体操、蹦床、艺术体操、击剑、自行车、田径、花样游泳、跆拳道等项目参赛运动员代表现场参会,代表团其他队伍通过视频参加了会议。

拼搏,为了心中那束光!

杭州亚运会中国体育代表团12日成立,886名运动员将参加38个大项、407个小项的角逐。自1982年第九届亚运会开始,中国体育代表团已经连续十届金牌总数第一。期待中国健儿在家门口为国争光的同时,也能继承并发扬无私奉献、科学求实、遵纪守法、团结协作和顽强拼搏的精神,努力在亚运会再来中国的荣耀时刻,让“东道主”办赛精彩的同时也实现参赛出彩。

杭州亚运会是党的二十大大胜利召开之后我国举办的规模最大、水平最高的国际综合性体育赛事,也是中国体育检验备战巴黎奥运会成果极为重要的“期中考试”“模拟考试”。

中国代表团参赛运动员中,既有初出茅庐的年轻小将,也有征战过多届奥运会、亚运会的元老。作为竞技体育精英,挑战极限、争取胜利毫无疑问是应有之意。然而胜利从来就不是唾手可得的,想要赢得荣誉,既需要运动员长期刻苦训练,也需要教练员和工作人员本着科学务实的态度,在具体的训练方式方法上探索创新。中国乒乓球队、跳水队之所以能长盛不衰,与其管理者、教练员对这两项运动高出对手许多维度的认知和理解不无关系。在中国游泳队,既科学合理又生动有趣训练体系的方法,也为泳将们劈波斩浪提供了“硬核”支撑。尊重科

学规律,利用科研成果,中国体育在建设体育强国的路上不断迈出新坚实的步伐。

另一方面,在家门口作战,我们要“拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”,中国运动员要确保在反兴奋剂、赛风赛纪以及文明礼仪等方面不出任何问题,在亚洲乃至世界范围内,成为公平竞赛的引领者和倡导者。

五年前的雅加达亚运会,中国健儿向亚洲展现了中国青年的全新形象,也有许多精彩瞬间被珍藏在广大体育迷的记忆中。苏炳添百米夺冠后仰天长啸,“仰泳王”徐嘉余在泳池里勇夺五金,郎平在自己初次参加亚运会40年

后,率领中国女排一路过关斩将,最终问鼎冠军……让人们更感怀的是中国前两次承办亚运会的精彩时刻:忘不了1990年的北京亚运会,一曲《亚洲雄风》和吉祥物“熊猫盼盼”一起,向亚洲展示了中国人的热情好客和豪迈风采;忘不了2010年的广州亚运会,人们在海心沙广场举办开幕式,中国健儿面朝东方、扬帆启航,让体育的荣耀照耀亚洲,让体育的力量鼓舞人心。

杭州亚运会即将拉开帷幕,“潮涌”时刻将至,让我们衷心祝愿为心中那束光奋力拼搏的“弄潮儿”们好运! 新华社北京9月12日电 新华社记者 姚友明

国家体育总局官员: 考好亚运“中考” 备赛巴黎奥运

据新华社北京9月12日电 杭州亚运会中国体育代表团成立大会12日在京举行。代表团秘书长、国家体育总局竞体司司长张新会接受媒体采访时表示,杭州亚运会是巴黎奥运会前的“中考”,中国选手要交出满意答卷,为参加明年巴黎奥运会打好基础。

中国代表团将派出886名运动员参赛,张新说,中国体育代表团对杭州亚运会参赛形势进行了全面分析,有把握蝉联亚运会金牌榜榜首。

张新表示,亚运会一直以来的传统是奥运会前的“中考”,对奥运会备战从发现人才、锻炼队伍、检验备战成效等方面发挥着重要作用。他说:“我们按照参加奥运会的标准进行备战训练,做好参赛准备、演练大赛作战指挥体系。”

巴黎奥运会将于2024年7月26日至8月11日举行,与杭州亚运会相隔不足10个月的时间。

张新说,杭州亚运赛场上乒乓球、羽毛球等项目的比赛,就是世界最高水平的较量。中国选手要做好充分的准备,争取胜利。亚运会上花样游泳、现代五项、水球等项目的比赛,也是巴黎奥运会的资格赛。中国选手要力争在这些项目的比赛中第一时间拿到奥运会的参赛资格,为备战巴黎奥运会争取主动。“总之,要考好这次‘中考’,为明年巴黎奥运会打好基础。”

体操运动员邹敬园在中国代表团成立大会结束后接受媒体采访时表示,中国体操选手现在士气高涨,在杭州亚运赛场上将迎接日本选手的挑战。他说:“日本体操队是一支非常优秀的队伍,多年来一直在取得进步和突破,中国体操队也是一样。越是强大的对手,越能让我们发挥出更好的水平,希望两支队伍的在杭州亚运会的赛场上都能发挥到极致,让世界看到我们的优秀表现。”

中国花剑队教练员雷声表示,杭州亚运会将为中国剑击选手尤其是年轻选手提供宝贵的大赛经验。他说:“希望运动员能在亚运会上积累更多大赛经验、信心和实力,更好地备战明年的巴黎奥运会……对于第一次参加亚运会的运动员,我希望他们能放下包袱,不要带着太多想法去比赛,要把注意力更多地放在如何把自己的技战术充分发挥出来。”

亚运“薪火”宁波“扬帆”

新华社宁波9月12日电(记者 林光耀)12日,杭州第19届亚运会火炬传递进入第五天,亚运“薪火”来到宁波。

宁波舟山港,就坐落在火炬传递的宁波市北仑区。这座繁忙的世界大港,既是连通陆海的枢纽,也是“中国制造”扬帆驶向世界的重要起点之一,连续14年货物吞吐量位居全球第一。

上午9时许,在现场观众的欢呼声与掌声中,里约奥运会冠军、中国女排队长袁心玥高举火炬,昂首挺胸、迈开步伐。当日,170名火炬手以“薪火”为媒,接续传递。

亚运火炬传递宁波站以“滨海宁波 扬帆世界”为主题,传递路线总长12.7公里,以中国港口博物馆为起点,途经梅山湾沙滩公园、吉利汽车梅山制造基地、梅山综合保税区等点位,最终到达宁波舟山港梅山港区集装箱码头收火,形成“扬帆”与“远航”的首尾呼应。

作为亚运火炬传递宁波站首棒火炬手,袁心玥非常激动:“宁波是中国女排的‘福地’,作为一名运动员,每一场比赛我都会发扬‘敢打敢拼、永不放弃’的精神,为梦想全力以赴,为祖国争光!”

宁波是制造业大市,拥有83家国家级制造业“单项冠军”企业、352家国家级专精特新“小巨人”企业,被誉为制造业“单项冠军之城”。从亚运火炬到灯光音响、从环保餐具到场馆座椅,据不完全统计,宁波有20余家企业深度参与了此次亚运会的场馆建设及赛事保障工作。



火炬手李本俊(左)和竺士杰在火炬传递中 新华社记者 孙非 摄

宁波大丰实业就是其中之一,企业为杭州亚运会多个场馆提供了演艺装备智能制造、场馆核心产品及整体解决方案等多方面建设服务。当日第49棒火炬手、浙江大丰实业股份有限公司董事长丰华说:“作为制造业企业,我们将一如既往地发挥自身研发优势和运营管理水平,为杭州亚运会散发‘光和热’,也助力‘中国制造’‘扬帆’走向更广阔的世界。”

潮涌文明之海、共扬亚运之帆。本次火炬传递在沿途设置了具有宁波标识的互动节目,包括宁波非遗特色节目奉化舞龙和梅山舞狮、动感十足的沙滩排球和时尚的帆船运动等。一路上,大

海、白帆、港口与制造元素、开放形象、非遗文化交相辉映,展示出具有宁波辨识度的地域色彩。

火炬传递来到港口,300米满载的集装箱巨轮前,收火仪式舞台以书卷、卷轴为主要造型,展现出宁波“书藏古今、港通天下”的城市气质。

手持“薪火”,当日最后一棒火炬手竺士杰步履坚定。作为宁波舟山港的一名桥吊司机,在自己熟悉的工作场所——巨型的桥吊下面传递亚运火种,让他感到意义非凡。

“希望这份火种的力量能够点燃我们港通天下、服务世界的豪情壮志。”竺士杰说。